

# 爱泼斯坦案新文件公布 “大量提及”前总统克林顿

美国司法部19日开始在其网站公布已故富商杰弗里·爱泼斯坦相关案件的文件,但将诸多内容做涂黑处理。多家媒体初步梳理发现,文件中提及现总统特朗普较少,却“大量提及”前总统克林顿。克林顿方面随后怒斥此举意在找“替罪羊”。

## 新公开的照片中,克林顿屡次出现

当天早些时候,司法部官员表示,此次将公开数十万份相关记录,接下来几周继续公开更多内容。然而按美联社说法,已公布的文件约4000份,大多是照片。司法部将在年底前公布全部文件。

另外,目前公布的许多文件经过了大量编辑,多份长达100页甚至更长的文件被完全涂黑。司法部副部长托德·布兰奇在给国会的信中说,文件中超过1200名受害者及其家属的名字必须做涂黑处理。

19日新公开的照片中,有一张显示克林顿与爱泼斯坦的前女友吉丝兰·马克斯韦尔在同一个泳池中,旁边还有另外一名脸被涂黑的人。另一张照片中,克林顿在浴缸里,而同一个浴缸里看起来还有另一个脸被涂黑的人。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特等白宫官员在社交媒体转发了克林顿的照片。

## 克林顿办公室:白宫试图转移公众目光

克林顿此前曾对他与爱泼斯坦的往来表示遗憾,并称不清楚后者的任何犯罪活动。克林顿的办公室副主任安杰尔·乌雷尼娅19日在一

份声明中指责,白宫试图转移公众目光,把矛头引向克林顿。

白宫方面则在一份声明中说,此次公布文件显示了现任政府的“透明度”以及为受害者们“伸张正义”的决心,并批评民主党主政时期的几届政府没有这样做。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,2019年8月死在狱中,被判定为“自杀”。关于他掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”、因此死于非命的说法广为流传。爱泼斯坦2003年50岁生日纪念册中含有一封署名为“唐纳德”、包括性暗示图案的“露骨”祝福信,也曾引发争议。美国民主党和共和党先前就此互相攻击,共和党内部也产生分裂。

## 对于新公布的文件,多名国会议员表达了不满

不过,路透社等媒体19日在报道中强调,白宫似乎忽视了一点:司法部公布文件是迫于国会压力。今年7月,司法部和联邦调查局还曾发布备忘录,认定没有可信证据表明上述种种说法成立,并表示今后不会发布更多爱泼斯坦案文件。11月18日,美国国会众议院、参议院先后通过一项法案,要求司法部在12月19日前公开爱泼斯坦案相关文件。



这是美国司法部大楼。 (新华社)

特朗普11月19日将这一法案签署成法律。

对于新公布的文件,来自民主、共和两党的多名国会议员表达了不满。

参议院民主党领袖查克·舒默19日在声明中说,司法部所公布“经过大量编辑的文件只是全部证据的一小部分”。推动文件公布的民主党籍众议员罗希特·康纳认为,此次公布“不完整,有太多涂黑内容”。

常与党内同僚唱反调的共和党籍众议员托马斯·梅西也推动文件公布,说这次公布的文件“严重不符合法律精神和条款”。新法要求司法部披露有关其处理爱泼斯坦调查的信息,包括内部报告和电子邮件,但这些材料似乎都不在19日公布的文件中。

(郑昊宁)

# 理性占了上风? 欧盟缘何选择援乌“B计划”

欧盟峰会19日在比利时首都布鲁塞尔落下帷幕。由于比利时等多国反对,欧盟未就动用俄罗斯被冻结资产援助乌克兰的“赔偿贷款”计划达成一致,而是选择了欧盟筹款向乌提供贷款的“B计划”。

欧洲舆论认为,这一结果再次暴露出欧盟内部分歧难解。部分欧盟国家担心动用俄被冻结资产将打破国际法惯例,严重影响欧盟信誉,还可能招致俄方激烈反制。

这种担忧和分歧将持续影响欧洲政策走向,使欧盟在应对乌克兰危机时面临更错综复杂的内部局面。

## 从“赔偿贷款”方案到“B计划”

这次峰会批准在2026至2027年度向乌克兰提供900亿欧元贷款,以满足乌克兰未来两年的军事与经济需求。按照最后公布的方案,这笔贷款将通过欧盟在资本市场借款筹集资金,并以欧盟预算空间作为支撑。另外,捷克、匈牙利和斯洛伐克不参与提供担保。

而备受关注的“赔偿贷款”方案由于分歧较大被搁置。

自2022年2月乌克兰危机全面升级以来,西方国家冻结了俄罗斯中央银行约3000亿美元的海外

资产,其中欧盟境内冻结的俄资产总额约为2100亿欧元。欧盟境内约90%被冻结俄资产由总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲清算银行控制。

近几个月,欧洲国家为如何利用俄被冻结资产争论不休。今年9月,欧盟委员会主席冯德莱恩提出设立“赔偿贷款”机制,拟以俄罗斯被冻结资产作担保,向乌克兰提供贷款。该计划获得德国、法国及波罗的海国家支持。

欧洲媒体认为,德国等方主张优先使用欧洲清算银行管理的被冻结俄资产为乌融资,主要出于“囊中羞涩”的现实考量。

但基于同样的原因,援乌贷款“B计划”的落实也存在一定未知数。

《政治报·欧洲版》刊文指出,德国和一些北欧国家认为,对乌贷款方案会使一些已负债累累的欧盟国家更不堪重负。路透社分析说,“B计划”意味着欧盟要提供更多贷款,而德国自身正增加支出,面临巨大融资压力。

## 从“要跳一起跳”到“没人跳”

在本次欧盟峰会之前,欧盟宣布“无限期冻结”俄在欧盟境内资产,旨在为动用被冻结俄资产铺路。同时,

多名欧盟领导人以及德国等欧洲国家领导人也信誓旦旦,展示动用俄方被冻结资产的强硬立场。

但一些欧盟国家明确反对,认为“赔偿贷款”方案不仅会招致俄方反制,还会违反国际法,损害欧元区作为资产安全存放地的国际信誉。

这其中就包括掌握大量被冻结俄资产的欧洲清算银行总部所在地比利时。

“如果我们必须跳下去,那(欧盟国家)必须一起跳下去。”比利时首相德韦弗18日在联邦议会上说。

但多个欧盟国家出于自身利益考量,不愿承担风险、一起“上车”。

“‘赔偿贷款’存在太多问题,我们不得不转向‘B计划’。理性占了上风,欧盟避免了混乱和分裂。”德韦弗在此次欧盟峰会后说,欧盟避免了开创一个可能破坏全球法律确定性的先例。

“赔偿贷款”方案争议再次暴露了欧盟内部在乌克兰问题上的政策分歧,被冻结俄罗斯资产已成“烫手山芋”。

对于欧盟决定继续资助乌方,俄外交部发言人扎哈罗娃19日表示,无论欧盟如何“机关算尽”,冻结、没收或使用俄罗斯资产都没有任何法律依据。任何与俄罗斯资产相关的非法行为都将受到惩罚。 (新华社)

# 美国一法院放行 马斯克原560亿美元 薪酬方案

美国特拉华州最高法院19日裁定,特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克原总值560亿美元的薪酬方案遭下级法院取消的决定太过极端,该方案必须恢复。

特拉华州最高法院指出,下级法院、特拉华州衡平法院并未给特斯拉机会解释公正薪酬理应如何。

按美国消费者新闻与商业频道说法,特拉华州最高法院这一裁决可能终结围绕马斯克“天价”薪酬长达数年的争斗。

特斯拉董事会和股东大会于2018年批准一项马斯克的薪酬方案,当时总值约560亿美元。方案设立12项目标,马斯克每完成一项,便可获得相应的股票期权激励。原告方、特斯拉一名小股东理查德·托尔内塔认为特斯拉董事会未能履行职责,致马斯克对薪酬方案获批施加不当影响,并因此“不公正致富”。

特拉华州衡平法院首席法官凯瑟琳·麦科米克2024年1月30日裁决马斯克薪酬方案无效。特斯拉股东大会当年6月再次表决批准薪酬方案。被告特斯拉、特斯拉董事会及马斯克方面随后发起动议,向麦科米克申请认可特斯拉股东决定。同年12月2日,麦科米克裁定维持此前裁决。被告之后上诉至特拉华州最高法院,要求推翻下级法院裁决,上诉案今年10月15日开庭。

马斯克目前在特斯拉的持股比例约13%。据路透社和德新社报道,原总值560亿美元的薪酬方案当前总值已涨至约1400亿美元。马斯克如果兑现全部股票期权,其持股比例将在扩大股份基础上升至18.1%。

马斯克是世界首富,按美国《福布斯》杂志15日公布的数,他已成为世界首个净资产超过6000亿美元的人。 (海洋)